



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 4 月 29 日

連絡人：主任檢察官郭耿誠

連絡電話：06-9211699

清淨菊島、廢棄物 OUT

本署主動率隊出擊 鐵腕清查廢棄物濺倒處所共 8 處

本署周士榆檢察長、郭耿誠主任檢察官於今(29)日率同澎湖縣政府環保局、澎湖縣政府警察局刑事警察大隊環保警察隊、馬公分局偵查隊、白沙分局偵查隊、憲兵指揮部澎湖憲兵隊、法務部調查局澎湖縣調查站、海巡署第七岸巡隊等機關共同聯合稽查非法傾倒廢棄物案件。本次稽查地點橫跨澎湖縣馬公市、湖西鄉、白沙鄉及西嶼鄉等處，共清查轄內 8 個廢棄物棄置地點，總計查獲 8 件不法情事，全數為涉及違反廢棄物清理法之刑事案件，將由本署分別指揮澎湖縣政府警察局刑事警察大隊、馬公分局及白沙分局積極偵辦，稽查成果豐碩。

今日之聯合稽查行動由周檢察長親自率隊，於抵達第一個稽查點時，映入眼簾的就是大量的事業廢棄物，周檢察長、郭主任檢察官指揮稽查小組人員分頭進行蒐證，並與稽查小組人員就現狀進行討論，果然在大量的廢棄物中找到可疑為非法棄置行為人之相關跡證，後續將由司法警察單位進一步追查行為人到案說明。

周檢察長表示，澎湖以海洋、觀光立縣，居民之生計與二者息息相關，為使澎湖地區民眾安居樂業，在海洋生態部分，本署致力於減少非法漁撈；在陸地方面，本署也主動組織稽查小組加強查緝違反廢棄物清理法之案件。「檢警環 IN、廢棄物 OUT」是本署行之有年率領「環保聯合稽查小組」之團隊辦案模式，藉由不定期之聯合稽查行動，檢察官指揮調度，並協調溝通相關司法警察機關及行政機關，以迅速追緝不法廢棄物濺倒案件。而「珍愛澎湖、永續環境」則是稽查小組之對澎湖家園的願景。但「清淨菊島、廢棄物 OUT」不能只靠檢警環等司法、警察機關及政府部門的力量，更要靠民眾挺身而出，擔任環

保守門員，主動發掘不法，勇敢提出檢舉，清淨菊島才得以永續。

周檢察長公開呼籲，政府力量有限，民間力量無窮，「清淨菊島、就靠你我」，請大家發現有非法棄置廢棄物之情形時，勇於撥打檢舉專線「0800-066-666」，檢舉非法棄置之行為。此外，違反廢棄物清理法第 46 條之規定者，將被處一年以上五年以下有期徒刑，得併科新臺幣一千五百萬元以下罰金，刑責相當地重，事業負責人及民眾應加以遵守並依法處理廢棄物。往後本署仍將持續藉由統合專案團隊，以不定期發動聯合稽查之方式，前往轄內廢棄物傾倒熱點嚴加清查，徹底杜絕不肖人士心存僥倖非法棄置廢棄物，以維護澎湖地區得天獨厚之優美環境。



▲聯合稽查行動出發前，周檢察長親自主持勤前會議



▲周檢察長、郭主任檢察官指揮稽查小組人員分頭進行蒐證。



▲周檢察長、郭主任檢察官指揮稽查小組人員分頭進行蒐證，並與稽查小組人員就現狀進行討論。



▲查獲大量事業廢棄物



▲查獲大量事業廢棄物